Поурочный план по самопознанию

	Раздел:
	Человек и мир

	ФИО педагога
	Жуманова Карина Альмагамбетовна

	Дата: 
	

	Класс: 6
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих: 

	Тема урока 
	Я и мир вокруг: гармония в разнообразии

	Цели обучения 
в соответствии 
с учебной программой
	Расширить и углубить  представление учащихся  о ценности  Любовь через осознание взаимосвязи человека с окружающим миром.

	Ценность  
	Любовь

	Качества
	Доброжелательность, ответственность, уважение, терпение

	Цель урока
	углубить представления учащихся о взаимосвязи человека и окружающего мира через раскрытие граней ценности «толерантное поведение».

	Задачи урока

	-сформировать представление о понятиях толерантной и интолерантной личности; 
-развивать умение позитивно выражать свое отношение к людям и окружающему миру; 
-развивать критическое мышление, навыки групповой работы, умение вести диалог. 






Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Ресурсы

	Орг. момент(1 мин)

1.Позитивный настрой (1-3 мин)

	1. Учитель проверяет присутствие обучающихся на уроке и проверку готовности к уроку. Приветствует обучающихся и знакомит с проблемой урока.
- Добрый день, ребята! Я очень рада встрече с вами. Тема, которой будет посвящён наш урок, очень важна для каждого человека: Я и мир вокруг: гармония в разнообразии .

2. Учитель проводит позитивный настрой «Концентрация на Свете».




	Учащиеся демонстрируют готовность к уроку.
Учащиеся, концентрируясь на Свете, расслабляются и настраиваются на глубокое размышление.
	Учебник, методическое пособие для учителя, аудиозапись лирической мелодии
Исаак Шварц «Мелодии белой ночи»
https://www.youtube.com/watch?v=oIqlZ_dDDs8


	2. Проверка опережающего домашнего задания  (3-5 мин)
	Для актуализации опорных знаний, чтобы освежить в памяти ранее изученный материал ,я предлагаю пройти интерактивную викторину «Мир самопознания»


	Используется исследовательский метод. 

	https://quizizz.com/join?gc=29325561


	3.Позитивное высказывание (цитата) (3-4 мин)
	Продолжить наш урок я хотела бы озвучив цитату британского (ирландский и английский) писателя Бернарда Шоу «Теперь, когда мы научились 
Летать по воздуху, как птицы, 
Плавать под водой, как рыбы, 
Нам не хватает только одного: 
Научиться жить на земле, как люди»
 
Вопросы:
- Связана ли данная цитата с темой урока?
- Согласны ли вы с позитивным высказыванием?
- Раскройте смысл цитаты…
	Учащиеся обсуждают смысл позитивного высказывания, повторяют его несколько раз и записывают в тетрадь.
	ПК, презентация, слайд, рабочие тетради.


	4.Рассказывание истории (беседа)
(4-8 мин)

	
Просмотр видеоролика о толерантности.

Дополнительный материал

Толерантность
означает уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, наших форм самовыражения и способов проявлений человеческой индивидуальности.  

Интолерантность
подразумевает негативные, агрессивные проявления, направленные против кого-то, чей образ жизни, взгляды, личностные или культурные особенности отличаются от собственных. 






Основные принципы толерантности:
1. Уважение человеческого достоинства всех без исключений людей.
2. Уважение различий.
3. Понимание индивидуальной неповторимости.
4. Взаимодополняемость как основная черта различий.
5. Взаимозависимость как основа совместных действий.
6.Культура мира.

Просмотр видеоролика о важности терпения и любви в семье «О толерантности»

Данную короткометражную анимационную ленту стоит посмотреть каждому человеку, не зависимо от его возраста, национальности и жизненной позиции. 

Вопросы для обсуждения:
-Что вы чувствовали при просмотре данного видеоролика?

Вывод: Различия дополняют и обогащают общество. Чтобы жить в мире, людям надо научиться жить, решая проблемы и задачи на основе сотрудничества. 
Этому способствуют человеческие качества:
взаимопонимание, взаимоуважение, ответственность, доброжелательность, сдержанность, уступчивость, терпимость…

	Учащиеся  просматривают видеоролик.
	Видеоролик о толерантности 
https://youtu.be/E-EW2DzswH8


	5.Творческая работа
(12-15 мин)

	1.Учитель предлагает учащимся выполнить творческую работу, где необходимо разделиться на группы:

1 группа: Белая шляпа используется для того, чтобы направить внимание на информацию. В этом ре жиме мышления нас интересуют только факты о понятии «толерантность».

2 группа: В режиме красной шляпы  есть возможность отобразить без объяснений свои эмоции  относительно рассматриваемого вопроса, чтобы таким образом снять напряжение. 
Задача:  опираясь на свои чувства и эмоции нарисовать символ «толерантности».

3 группа: Черная шляпа позволяет дать волю критическим оценками. 
Задача: определить главные черты интолерантной личности.

4 группа: Желтая шляпа требует от нас переключить свое мышление в конструктивное русло, обращая внимание на поиск преимуществ. 
Задача: определить достоинства, которые  характерны для толерантного человека.

5 группа: Находясь под зеленой шляпой, мы придумываем новые идеи, даем волю креативности. 
Задача: придумать формулу толерантности.

6 группа: Синяя шляпа позволяет сделать обобщение, отобразить вывод по рассматриваемому вопросу.



The Six Thinking Hats) это простой и удобный инструмент, чтобы научиться лучше: работать с информацией, развивать критическое и творческое мышление.

2.Работа с ситуациями

(Рассказать, как бы вы поступили в указанных
 случаях )

Ситуация 1

В нашем дворе живет темнокожий мальчик. Его папа из Нигерии. Вы с ним подружились. Но ваши родители узнали и не хотят, чтобы вы общались с темнокожим, потому что это – опасно.

Ситуация 2

К вам в класс приходит новенький
ученик. В первые два дня он
успевает получить три «2». Кто
то из мальчиков говорит, что он
«неумеха-глупый» и общаться с
ним нет никакого желания!»  

Ситуация 3

В вашем дворе живет
девочка – инвалид. 
Она передвигается с помощью
инвалидного кресла. Вчера вы
встретили ее во дворе. Она
пригласила вас к себе на день
рождения. 


	
Учащиеся  работают в группе, выполняют творческую работу.
























































Учащиеся делятся своими ответами и дают объяснения своим решениям.
	Рабочие тетради
Листы А4
Презентация
Ресурс:
https://wordwall.net/resource/28465097


	9.Заключительная минута урока
(1 мин)
	Мир -зависит от каждого из нас. Он станет лучше ,если каждый из нас откажется от вредных привычек, будет верить в добро и уважать других людей.

Важно понимать, что все люди разные, каждый имеет право быть непохожим на других и это право нужно уважать.
 «Рефлексивный экран»

1. сегодня я узнал(-а)…
2. было интересно…
3.я выполнял(-а) задания…
4. я понял(-а), что…


	Ученики осуществляют рефлексию.


	[bookmark: _GoBack]Тихо звучит инструментальная композиция. Фредерик Шопен - Сад Эдема (Нежность)
https://www.youtube.com/watch?v=3Exl_gGMzpE





